

ГОДИШЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА

На икономическата група на

КРОНОС АД

Този доклад е изготвен съгласно Закона за счетоводството.

При изготвянето на доклада са спазени принципите на вярно и честно представяне на развитието и резултатите от дейността на групата.

Докладът за дейността да се разглежда в едно с консолидирания финансов отчет на групата за 2008 г.

I. Развитие и резултати от дейността на икономическата група на КРОНОС АД. Състояние и бъдещо развитие.

Икономическата група на КРОНОС АД включва предприятието майка КРОНОС АД - акционерно дружество съгласно разпоредбите на Търговския закон под наименованието "КРОНОС" със седалище и адрес на управление: гр.Сливен , Нова индустриална зона ул.Банско шосе № 22, и дъщерното предприятие КРОНОС ДИСТРИБЮШЪН БЪЛГАРИЯ АД-акционерно дружество със седалище и адрес на управление гр.София кв.Княжево ул.721 № 8,

Кронос АД е с основен предмет на дейност: Преработка и пакетаж на всички видове ядки,сушени плодове и кафе,търговия на едро и дребно,търговско представителство в страната и чужбина,пазарни проучвания,инженерингова, рекламна и посредническа дейност във връзка с производството и търговия на изделия от леката промишленост,спедиционна,складова,лизингова,превозна,хотелиерска,туристическа, информационна дейност,експлоатация на увеселителни заведения,покупка на стоки и други вещи с цел продажба в първоначален,преработен или обработен вид,продажба на стоки от собствено производство,външнотърговска дейност,производство,преработка,изкупуване,

съхранение,заготовка и търговия със селскостопанска продукция от растителен и животински произход,развиване,внедряване и трансфер на селско стопанство и хранителната промишленост,лицензионни и складови сделки,лизинг,сделки с интелектуална собственост,покупка,строеж или обзавеждане на недвижими имоти с цел продажба,международен транспорт, а Кронос Дистрибушън България АД-дистрибуция на бързо оборотни стоки.

За 2008 г. нетните приходи от продажбите на групата са 21070 хил. лв., в т. ч. приходи от продажба на продукция към св.лица от групата-2912 хил.лв.-елиминирани, приходи от продажба на продукция към други-8879 хил. лв., продажби на стоки към св.лица от групата -4 хил.лв.-елиминирани, продажби на стоки към други-8634 хил.лв.,продажби на материали 2211 хил.лв,продажби на услуги към св.лица от групата 20-елиминирани,продажба на услуги към други-213 хил. лв., продажби на ДМА-18 и други 25 хил.лв. и изменение на запасите от продукция – 1090 хил.лв.

През 2008 г. от групата само Кронос АД има получени заеми от банки и е издължавало редовно вноските си по кредитите към Банка ПИРЕОС БЪЛГАРИЯ АД и ЮРОБАНК И ЕФ ДЖИ БЪЛГАРИЯ АД,както и вноските по лизингови договори. Кронос Дистрибушън България АД има сключени договори за лизинг с Уни Кредит Лизинг АД и Пиреос Лизинг България АД и редовно е издължавало вноските .

Произведената и реализирана продукция на пазара през 2008 г.и 2007 г. е следната:

№	Продукция	2008 г.	Стойност хил. лв.	2007 г.	Стойност хил. лв.
1	Ядки и сушени плодове	2585	11490	1951	7693
2	Кафе	290	1391	42	240
	Всичко	2875	12881	1993	7933

На вътрешния пазар продукцията се реализира главно от дистрибуторската фирма КРОНОС ДИСТРИБЮШЪН БЪЛГАРИЯ АД.

1. Ликвидност

Показателите за ликвидност за 2008 г. съпоставени с тези от 2007 г. са като следва:

Показатели	2008	2007
Коефициент за обща ликвидност	1.10	0.98
Коефициент за бърза ликвидност	0.93	0.89
Коефициент за абсолютна ликвидност	0,07	0,01

Коефициентът за обща ликвидност е изчислен като съотношение между текущи активи и текущи пасиви е увеличен спрямо 2007 г.

Общият коефициент, характеризиращ степента на покритие на текущите пасиви с текущи активи е 1.10 към 31.12.2008 г., при 0,98 за 2007г.,и е увеличен спрямо 2007 г.Факторът оказал влияние за увеличението на на този показател е по-голямото увеличение на текущите активи от 15697 хил.лв,към 31,12,2007 г. на 21929 хил.лв,към 31,12,2008 г.спрямо увеличението на текущите пасиви от 15954 хил.лв.към 31,12,2007 на 19975 хил.лв към 31,12,2008 г.

Коефициентът за бърза ликвидност отразява отношението на текущите активи минус материалните запаси към текущите задължения. За 2008 г. бележи нарастване.

Коефициентът за абсолютна ликвидност - отношението на паричните средства към текущите задължения отбелязва увеличение.

Ползваните източници на ликвидност са постъпленията от основната дейност на дружествата,банкови и други финансови заеми. За 2008 г. приходите от продажби са основен паричен поток и възлизат на 17954 хил. лв. Кредите и финансовите заеми също са част от паричния поток на дружествата. В края на 2008 г. кредитите от банкина Кронос АД са в размер на 10603 хил. лв. ,в т.ч.от ПИРЕОС БЪЛГАРИЯ АД-9388 хил.лв.от ЮРОБАНК И ЕФ ДЖИ БЪЛГАРИЯ АД кл.СЛИВЕН – 1215 хил.лв.,а финансовите заеми – 2108 хил.лв.

Навременното осъществяване на плащанията се следи текущо от финансово-счетоводния отдел, като се поддържа ежедневна информация за наличните парични средства и предстоящи плащания. Дружествата управляват ликвидността на активите и пасивите си, чрез анализ на структурата и динамиката им и прогнозират бъдещите си входящи и изходящи парични потоци.

2. Капиталови ресурси

Капиталова структура на икономическата група по баланса към 31.12.2008 г. е както следва:

хил. лв.

	Показатели	2008 г.	2007 г.	Разлика	
		Стойност	Стойност	Стойност	%
1	Собствен капитал	2978	2512	466	19 %
2	Дълготрайни активи	4805	3138	1667	53 %
3	Текущи активи	21929	15697	6232	40 %
4	Текущи задължения	19975	15954	4021	25 %
5	Нетен оборотен (работен) капитал (3-4)	1954	-257	2211	3471 %
6	Пасиви (текущи и нетекущи)	23756	16323	7433	46 %
7	Общ капиталов ресурс(1+6)	26734	18835	7899	42 %
8	Дял на собствения капитал в общия капиталов ресурс (финансова автономност) (1/7)	11 %	13 %	-2	-15 %
9	Дял на пасивите в общия капиталов ресурс (6/7)	89 %	87 %	2	2 %
10	Покриване на пасивите със собствен капитал (1/6)	0.13	0.15	-0.02	-13 %
11	Коеф. на покриване на дълготрайните активи със собствен капитал (1/2)	0.6	0.8	-0.2	25 %

През 2008 г. общият капиталов ресурс възлиза на 26734 хил. лв. От тях 2978 хил. лв. или 11 % е собствен капитал и 23756 хил. лв. и 89% привлечен капитал. В сравнение с предходната година капиталът е увеличен с 7899 хил. лв., което се равнява на 42 %.

Собственият капитал е увеличен с 466 хил. лв. Което се равнява на 19 %, Като структура собственият капитал се разпределя на основен капитал 84 %, финансов резултат 15 % и малцинствено участие 1 %.

Пасивите възлизат на 23756 хил. лв. и са с 7433 хил. лв. повече от преходната година. Като структура пасивите се разпределят на нетекущи 3781 хил. лв. което е 16 % и текущи 19975 хил. лв. което е 84 %.

Един лев пасиви към 31.12.2008 г. се покрива с 0,13 лева собствен капитал, което е с 0,02 лева или 13 % по-малко в сравнение с 2007 г.

Основните фактори, които са оказали влияние върху този показател спрямо 2007 г. са по-голямото увеличението на пасивите с 46%,спрямо увеличението на собствения капитал с 19 %, През анализирания период 1 лев

от дълготрайните материални активи се покрива с 0,60 лева собствен капитал, което е с 0,20 лева или 25 % по-малко от предходната година.

3. Резултати от дейността

Сумата на нетните приходи от продажби - 14525 хил.лв през 2007 г.,е увеличена на 21070 хил.лв. през 2008 г.или увеличението е с 31 %.

Хил. лв.

Показатели	2008		2007		Разлика	
	Стойност		Стойност		Стойност	%
Приходи от обичайната дейност	1	22160	14886		7274	49 %
Разходи за обичайната дейност	2	21649	13806		7843	57 %
Печалба от обичайната дейност (1-2)	3	511	1080		(569)	-53 %
Балансова печалба /след данъчно облагане/	4	451	962		(511)	-53 %
Нетен размер на приходите от продажби	5	21070	14525		6545	45 %
Рентабилност на база р-ди за дейността (3/2)	6	2%	8%		-6	-75 %
Рентабилност от дейността (3/5)	7	2%	7%		-5	-71 %
Чиста рентабилност (4/5)	8	2%	7%		-5	-71 %
Обща сума на активите	9	26734	18835		7899	42 %
Собствен капитал	10	2978	2512		466	19 %
Пасиви (текущи и нетекущи)	11	23756	16323		7433	46 %
Рентабилност на собствеността (4/9)	12	2 %	5 %		-3	-60 %
Рентабилност на капитала (4/10)	13	15 %	38 %		-23	-60 %
Рентабилност на пасивите (4/11)	14	2 %	6 %		-4	-67 %

През анализирания период са реализирани приходи от обичайната дейност за 22160 хил. лв., което е повече в сравнение с 2007 г. с 7274 хил. лв.или 49 %.

Разходите за обичайната дейност през 2008 г. възлизат на 21649 хил. лв. или с 7843 хил. лв. повече в сравнение с миналата година, което представлява 57 %.

Финансовият резултат от обичайната дейност е 511 хил. лв., а след облагане с данъци финансовия резултат е 451 хил. лв.

II. Важни събития, настъпили след годишното счетоводно приключване

Към настоящият момент основният капитал на дружеството майка- КРОНОС АД е увеличен от 2511 хил.лв,на 2636 хил.лв. чрез издаване на общо 1250 нови броя обикновенни поименни акции с право на глас с номинална стойност 100 лева и емисионна стойност 3200 лева за една акция,платени от новоприетият акционер Хаус Маркетинг ЛТД ,

III. Предвиждано развитие на дружеството

Основната цел на групата за 2009 г. е да запази извоюваните стабилни позиции, които има към момента като непрекъснато увеличава обема на произведената продукция, която по своите качествени показатели да отговаря максимално на изискванията на пазара, и разширява дистрибуторската мрежа в страната и чужбина.

Основните цели ще бъдат постигнати с една разумна и последователна производствена програма и утвърждаване на продукцията на изградените пазарни структури и привличане на нови клиенти.

Възможностите за намаление на себестойността на произвежданата продукция през 2009 г. ще се търси в оптимизиране на преките производствени разходи, в намаляване на разходите до пълна себестойност и увеличаване натоварването на производствените мощности.

Предварителните разчети са за запазване на средно списъчният персонал от 150 души и през 2008 г., но ще се търсят възможности за допълнителна оптимизация на персонала, съобразно необходимостта на производствената програма. Притежаваната квалификация от персонала отговаря на нуждите за производството и реализацията на продукцията.

Гл. счетоводител:.....

/Йовка Манева /



Управител :.....

/Георги Батаков /

ДОКЛАД НА НЕЗАВИСИМИЯ ОДИТОР

ДО

СЪВЕТА НА ДИРЕКТОРИТЕ

НА "КРОНОС" АД

ГР. СЛИВЕН

Доклад върху финансов отчет

Ние извършихме одит на приложения консолидиран финансов отчет на "КРОНОС" АД гр. Сливен, включващ счетоводния баланс към 31.12.2008 г. и отчета за доходите, отчет за промените в собствения капитал, отчет за паричните потоци за годината, завършваща на тази дата, както и обобщеното оповестяване на съществените счетоводни политики и другите пояснителни приложения.

Отговорност на ръководството за финансовия отчет

Отговорността за изготвянето и достоверното представяне на този финансов отчет в съответствие с Международните стандарти за финансово отчитане се носи от ръководството на дружеството. Тази отговорност включва: разработване, внедряване и поддържане на система за вътрешен контрол, свързана с изготвянето и достоверното представяне на финансови отчети, които да не съдържат съществени неточности, отклонения и несъответствия, независимо дали те се дължат на измама или на грешка; подбор и приложение на подходящи счетоводни политики и изготвяне на приблизителни счетоводни оценки, които да са разумни при конкретните обстоятелства.

Отговорност на одитора

Нашата отговорност се свежда до изразяване на одиторско мнение върху този годишен финансов отчет, основащо се на извършения от нас одит. Нашият одит бе проведен в съответствие с професионалните изисквания на Международните одиторски стандарти. Тези стандарти налагат спазване на етичните изисквания, както и одитът да бъде планиран и проведен така, че ние да се убедим в разумна степен на сигурност доколко финансовият отчет не съдържа съществени неточности, отклонения и несъответствия.

Одитът включва изпълнението на процедури с цел получаване на одиторски доказателства относно сумите и оповестяванията, представени в годишния финансов отчет. Избраните процедури зависят от преценката на одитора, включително оценката на рисковете от съществени неточности, отклонения и несъответствия във финансовия

отчет, независимо дали те се дължат на измама или на грешка. При извършването на тези оценки на риска одиторът взема под внимание системата за вътрешен контрол, свързана с изготвянето и достоверното представяне на годишния финансов отчет от страна на предприятието, за да разработи одиторски процедури, които са подходящи при тези обстоятелства, но не с цел изразяване на мнение относно ефективността на системата за вътрешен контрол. Одитът също така включва оценка на уместността на прилаганите счетоводни политики и разумността на приблизителните счетоводни оценки, направени от ръководството, както и оценка на цялостното представяне във финансовия отчет. Считаме, че извършеният от нас одит предоставя достатъчна и подходяща база за изразеното от нас одиторско мнение.

Мнение

По наше мнение консолидираният финансов отчет представя достоверно, във всички съществени аспекти финансовото състояние на "КРОНОС" АД гр. Сливен към 31.12.2008 година, както и за неговите финансови резултати от дейността и за паричните потоци за годината, завършваща тогава, в съответствие с Международните стандарти за финансово отчитане.

Доклад върху други правни и регулаторни изисквания – Годишен доклад за дейността на Дружеството съгласно чл. 33 от Закона за счетоводството.

Съгласно изискванията на Закона за счетоводството, чл. 38, ал. 4, ние прегледахме Годишния доклад за дейността на икономическата група. Годишния доклад за дейността на икономическата група, издаден от ръководството на предприятието майка не е част от финансовия отчет. Финансовата информация, представена в Годишния доклад за дейността на икономическата група, съответства в съществените си аспекти на финансовата информация, която се съдържа в консолидирания финансов отчет към 31.12.2008 г., изготвен в съответствие с Международните стандарти за финансово отчитане. Отговорността за изготвянето на настоящия Годишен доклад за дейността се носи от ръководството.

Регистриран одитор:.....

/Маргарита Славова/

30.04.2009 год.

гр. Сливен, кв. "Сини камъни" бл. 7, вх. В, ап. 20

